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Тест по дисциплине Информатика для работников (учителей) общеобразовательных школ.

Вариант 1

1. Обмен сведениями между людьми и автоматами, обмен сведениями в животном и растительном мире, передачу признаков от организма к организму включает в себя

A) информация

B) кибернетика

C) информатика

D) биология

E) математика

2.  Передача информации осуществляется с помощью

A) сигналов

B) Wi-Fi

C) проводов

D) оптоволокна

E) Интернета

3. Папки в компьютере расположены в определённом порядке, который называется

A) NTFS

B) Fat 32

C) очерёдностью
D) иерархией

E) структурой

4.  Основанием шестнадцатеричной системы счисления является цифра

A) 255

B) 16

C) 10

D) 2

E) 8

5.  Среди системных программ основной является

A) система программирования

B) информационная система

C) справочная система

D) операционная система

E) файловая система

6. «Результат двуместной логической операции будет ложным, если значение хотя бы одного из операндов ложно» - это определение

A) импликации

B) исключающей дизъюнкции

C) дизъюнкции

D) конъюнкции

E) эквивалентности

7. Общая настройка операционной системы производится с помощью

A) Главного меню

B) Кнопки Пуск

C) Редактора реестра

D) Панели управления

E) Панели задач

8.  Команда сохранения открытого файла под новым именем

A) файл – сохранить

B) правка – сохранить как

C) файл – сохранить как

D) правка – сохранить

E) формат – сохранить

9.  Клавиша для удаления символа справа от курсора

A) esc

B) backspace

C) shift

D) delete

E) enter

10.  Популярный растровый графический редактор называется …

A) Adobe Page Maker

B) Ulead GIF Animator

C) Adobe Photoshop

D) CorelDRAW

E) Macromedia Flash

11. Какой элемент в Excel показывает содержимое активной ячейки

A) строка состояния

B) номер строки

C) заголовок столбца

D) строка формул

E) ярлык

12.  Числовыми данными (в электронных таблицах) считаются последовательность символов

A) В которую входят цифры, а также знаки «+», «–»  ( в начале последовательности) или  десятичной запятой

B) В которую входят любые символы, а также знаки +, - ( в начале последовательности) или , как разделитель дробной и целой части

C) Расположенная в правой части ячейки

D) Начинающаяся со знака =

E) Запись, состоящая из цифр

13. К ограничениям, накладываемым на структуру базы данных в MS Excel, не относится следующее

A) первый ряд данных должен содержать неповторяющиеся имена полей

B) информация по полям базы данных должна быть однородной

C) ряды базы данных должны содержать записи, не являющиеся пустыми рядами

D) имена полей в базе данных должны быть уникальными (неповторяющимися)

E) записи базы данных не должны содержать однородную информацию

14. Поля, кнопки, диаграммы, рамки в MS Access называются

A) составными объектами

B) элементами управления

C) конструкторскими объектами

D) системными компонентами

E) объектами базы данных

15.  Любой объект превращается в управляющую кнопку с помощью команды _________ контекстного меню программы Power Point

A) Настройка презентации

B) Настройка анимации

C) Настройка действия

D) Настройка слайда

E) Настройка времени

16.  Комбинированное использование изображения, звука, текста, музыки и анимации для более полного отображения данных на экране

A) разрешающая способность

B) мультимедиа

C) CD-ROM

D) инициализация

E) добавочная ОП

17. Служба FTP в Интернете предназначена для

A) обеспечения работы телеконференций

B) приема и передачи файлов любого формата

C) удаленного управления техническими системами

D) обеспечения функционирования электронной почты

E) создания, приема и передачи WEB- страниц

18.  В перечне типов антивирусных программ отсутствует тип: программы-_______

A) фильтры

B) доктора

C) ревизоры

D) детекторы

E) сканеры

19.  Результативность алгоритма - это...

A) выполнение всей программы исполнителем  за конечное разумное время

B) выполнение алгоритма за определенное время после конечного числа шагов (действий)

C) количество элементарных шагов в вычислительном процессе

D) выполнение всего алгоритма исполнителем  за конечное разумное время

E) количество элементарных шагов в алгоритме

20. Материальной моделью не является

A) Чучело

B) Компьютер

C) Кукла

D) Химический опыт

E) Карта по географии

Вариант 2

1.  Центральным понятием информатики является

A) информация

B) компьютер

C) кибернетика

D) информатизация

E) программирование

2.  Точное или приближённое воспроизведение полученной информации называется ______ информации

A) передачей

B) копированием

C) созданием

D) перемещением

E) хранением

3.  Прикладные программы можно разделить на

A) системы программирования и универсальные

B) специализированные и интегрированные

C) специализированные и системы программирования

D) интегрированные и универсальные

E) специализированные и универсальные

4.  В качестве цифр в шестнадцатеричной системе счисления могут использоваться следующие буквы латинского алфавита:

A) A, C, D, F, G, H

B) A, B, C, D, E, F

C) C, D, E, F, G, H

D) C, H, K, A, N, S

E) B, C, D, E, F, G

5. На современной клавиатуре нет блока клавиш, который называется ____ клавиши

A) символьные

B) функциональные

C) установочные

D) управляющие

E) цифровые

6.  Алгебра высказываний - это …

A) область математической логики

B) правила построения доказательных суждений на основе истинных и ложных высказываний.

C) область формальной логики

D) раздел логики, изучающий операции с ложными суждениями

E) раздел о формах и законах человеческого мышления и, в частности, о законах доказательных рассуждений

7.  Папка - это

A) хранилище только файла

B) объединение объектов

C) объединение специальных объектов

D) объединение файлов и ярлыков

E) хранилище для файлов одного типа

8. Управлять показом панелей инструментов в программе Microsoft Word 2003 можно в меню

A) Правка

B) Формат

C) Сервис

D) Вид

E) Файл

9.  Замена в выделенном тексте прописных букв на строчные, а строчных на прописные осуществляется в  Word при помощи команды

A) Вид, Регистр

B) Формат, Регистр

C) Файл, Параметры страницы

D) контекстного меню, в котором следует выбрать команду «Изменить регистр»

E) Вставка, Прописные/ Строчные буквы

10. Инструментами в графическом редакторе Paint являются

A) Наборы цветов

B) Выделение, Копирование, Вставка

C) Сохранение, Открытие, Формат

D) Линия, Круг, Прямоугольник

E) Карандаш, Кисть, Ластик

11. Координаты ячейки в таблицах Excel носят название

A) буква

B) клетка

C) цифра

D) адрес

E) номер

12. Сумма чисел, расположенных в 10 строке  с 1 по 4 колонках вычисляется по формуле

A) СУММ(A10:D10).

B) СУММ(A1:D10).

C) СУММ(10, 1:4).

D) СУММ(A1:A4).

E) СУММ(1:4).

13.  При настройке пользовательского автофильтра в MS Excel знак «?» обозначает

A) заканчивается на знак «?»

B) начинается на знак «?»

C) последовательность знаков «?»

D) последовательность любых знаков

E) один любой знак

14. Для ввода и просмотра данных, содержащихся в базе данных MS Access, используются

A) макросы

B) страницы доступа к данным

C) отчеты

D) формы

E) запросы

15. Встроенный звук смены слайда в презентации добавляется с помощью команды

A) Вставка – Фильмы и звук– Звук

B) Вставка – Фильмы и звук – Запись звука

C) Вставка – Фильмы и звук – Звук из коллекции

D) Показ слайдов – Смена слайдов – Звук

E) Вставка – Фильмы и звук – Звук из файла

16. К программным средствам мультимедиа не относятся

A) профессиональные графические редакторы

B) программы для создания текста

C) программы для манипуляции с сегментами изображений

D) средства для записи

E) редакторы видеоизображений

17.  Устройство для передачи информации между компьютерами

A) принтер

B) порт

C) модем

D) телефон

E) сканер

18. Специальным образом организованный файл, который может содержать в себе один или несколько файлов, или папку в сжатом виде, а также служебную информацию об именах файлов, дате и времени их создания или изменения, размерах и т.п. называется

A) зараженным

B) архивным

C) загрузочным

D) архиватором

E) инфицированным

19.  Невозможный идентификатор на языке Паскаль

A) mama5

B) 5a

C) a

D) mama

E) a5

20. Информационной моделью организации занятий в школе является

A) перечень учебников

B) классный журнал

C) свод правил поведения учащихся

D) список класса

E) расписание уроков

Вариант 3

1. Информационными процессами называют процессы ___, ___, ___ информации

A) создания, хранения, обработки

B) передачи, хранения, обработки

C) хранения, печати, обработки

D) обработки, хранения, защиты

E) защиты, передачи, хранения

2.  Информация передаётся от

A) компьютера к человеку

B) человека к компьютеру

C) источника к приёмнику

D) приёмник к источнику

E) человека к человеку

3. Появление _____ означало революцию в области информационных технологий

A) калькулятора

B) компьютера

C) телефона

D) счётной машины

E) арифмометра

4.  В позиционных системах счисления значение цифры ____ от её положения в числе

A) зависит

B) не зависит

C) зависит, если система десятичная

D) не зависит, если система двоичная

E) зависит при определённых условиях

5.  К устройствам вывода относится

A) мышь

B) сканер

C) дисплей

D) клавиатура

E) джойстик

6. Таблица истинности логической формулы выражает

A) зависимость переменных Х и У

B) соответствие между значениями переменных и значениями формулы

C) промежуточные логические формулы

D) соотношение между истинным высказыванием и ложным в составе сложного

E) соответствие между всевозможными наборами значений переменных и значениями формулы

7.  В имени файла запрещается использовать следующие символы

A) \ ? : * # < > |

B) \ ? : * « < > |

C) \ ? : * « < > &

D) \ ? : * « < > _

E) \ ? : $ « < > |

8. Панель «Форматирование» в Microsoft Office 2003 содержит инструменты для

A) выполнения стандартных команд: Создать, Открыть и др

B) перемещения по документу, просмотра его содержимого

C) установки требуемых параметров для текста и его выравнивания

D) отображения текущих задач документа, которые могут быть выполнены

E) управления полями и отступами в документе

9. Специальный текст, содержащий дополнительную информацию, расположенный внизу или вверху страницы, называется

A) символ

B) колонтитул

C) сноска

D) буквица

E) гиперссылка

10.  В режиме работы с рисунком в графическом редакторе производится

A) запись рисунка на диск, считывание рисунка с диска

B) окрашивание фрагмента рисунка

C) выбор графических примитивов графического редактора

D) создание и редактирование изображения

E) установка цвета фона

11. Чтобы включить перенос по словам в ячейке Excel, нужно выполнить команду

A) формат – ячейка – выравнивание

B) формат – ячейка – шрифт

C) формат – ячейка – вид

D) формат – ячейка – защита

E) формат – ячейка – число

12.  Адреса ячеек и имена функций можно набирать

A) На любом регистре

B) Первый символ в верхнем регистре, остальные символы в нижнем

C) Только в верхнем регистре

D) Только в нижнем регистре

E) Только нижними индексами

13. При настройке автофильтра MS Excel максимальное количество условий, накладываемых для фильтрации данных, равно

A) 4

B) 2

C) 1

D) 3

E) 5

14. Реляционные базы данных - это

A) базы данных, в которых используется математическое обеспечение

B) базы данных, построенные на взаимоотношениях составляющих ее частей

C) базы данных, в которых информация хранится в одной сложной таблице

D) базы данных, в которых используется информация только числового формата

E) базы данных, в которых информация структурирована по схеме от простого к сложному

15. Вводить и форматировать текст в Power Point  удобно в режиме

A) структуры

B) слайдов

C) сортировщик слайдов

D) обычный

E) показы слайдом

16.  Фонограф предназначен для работы с

A) звуком

B) фото

C) диаграммой

D) рисунком

E) текстом

17.  Конфигурация локальной сети называется

A) звезда

B) топология

C) кольцо

D) шина

E) снежинка

18. В одном архиве может храниться

A) один файл и несколько папок

B) несколько файлов и несколько папок

C) один файл и одна папка

D) заданное количество файлов и папок

E) одна папка и несколько файлов

19. Результатом операции  10 DIV 3  будет

A) 1

B) 3

C) 4

D) 5

E) 2

20. Вербальные модели относятся к

A) графическим

B) информационным

C) табличным

D) знаковым

E) материальным

Вариант 4

1. Информационные процессы, технологии и ресурсы связывают с понятием

A) кибернетики

B) технологии

C) информации

D) программирования

E) информатики

2. Информационные процессы происходят, когда человек ___, ___, ___ информацию

A) хранит, узнаёт, обрабатывает

B) передаёт, получает, изучает

C) передаёт, обрабатывает, архивирует

D) кодирует, передаёт, хранит

E) хранит, передаёт, обрабатывает

3.  Если в типе файла стоят обозначения .exe и .com, то этот файл

A) программа

B) документ

C) видео

D) звук

E) рисунок

4.  При переводе двоичного числа 10 в десятичную систему счисления, получим

A) 1

B) 5

C) 2

D) 4

E) 3

5. Каждое внешнее устройство компьютера взаимодействует с процессором через

A) блок питания

B) винчестер

C) контроллер

D) оперативную память

E) адресную шину

6. Логическая операция, соответствующая частице «не» является логическим отрицанием и называется

A) дисперсией

B) инверсией

C) дизъюнкцией

D) импликацией

E) конъюнкцией

7. Значок + в программе Проводник служит для

A) показа файлового дерева операционной системы

B) отображения всех подпапок в левой части Проводника

C) скрытия всех подпапок, находящихся в данной папке

D) показа всех подпапок, находящихся в данной папке

E) показа содержимого папки в правой части

8. Элемент, не входящий в состав окна Microsoft Word 2003, называется

A) окно сохранения документа

B) строка состояния

C) линейка

D) строка меню

E) область задач

9. Для проверки орфографии в текстовом редакторе Word, выполняется команда

A) сервис – правописание

B) сервис – ошибки

C) формат – правописание

D) формат – ошибки

E) вставка – проверка орфографии

10. Графический редактор может быть использован для

A) совершения вычислительных операций

B) написания сочинения

C) черчения

D) сочинения музыкального произведения

E) рисования

11.  Для обозначения абсолютного адреса ячейки необходимо перед номером столбца и строки поставить знак

A) =

B) @

C) &

D) %

E) $

12. Для автоматизации часто выполняемых операций в MS Excel используются

A) запросы

B) формы

C) макросы

D) страницы доступа к данным

E) отчеты

13. При настройке пользовательского автофильтра в MS Excel знак «*» обозначает

A) один любой знак

B) последовательность любых знаков

C) последовательность знаков «*»

D) заканчивается на знак «*»

E) начинается на знак «*»

14. Запрос используется для

A) автоматизации часто выполняемых операций

B) ввода и просмотра таблиц в окне формы

C) извлечения информации из базы данных

D) отображения информации, содержащейся в базе

E) просмотра информации через Интернет

15. Панель Рисования в программе Power Point меняет цвет внутренний области фигуры с помощью кнопки

A) цвет линий

B) цвет штриха

C) цвет заливки

D) цвет шрифта

E) стиль тени

16.  Программа, не реализующая мультимедийные возможности называется …

A) графический редактор

B) звукозапись

C) универсальный проигрыватель

D) лазерный проигрыватель

E) фонограф

17. Домен – это

A) общая часть имени у группы компьютеров в Интернет, она определяет местонахождение компьютера и категорию организации- владельца

B) специальное имя пользователя, которое он использует в чатах

C) совокупность Web-страниц, принадлежащая частному лицу или организации и размещенная на каком-либо Web-сервере

D) документ, который наряду с обычной текстовой и графической информацией, содержит ссылки на другие документы, причем эти ссылки встроены в текстовые фрагменты или в графические объекты данного документа

E) компьютер, который предоставляет по сети данные необходимые для работы программ

18. Большие архивные файлы, размещённые в нескольких томах, называются

A) самораспаковывающимися

B) сжатыми

C) многотомными

D) упакованными

E) извлечёнными

19.  Алгоритм, записанный на языке понятный компьютеру

A) словесный алгоритм

B) программа

C) блок-схема

D) чертеж

E) компьютерная среда

20.  Моделирование - это…

A) процесс разработки характеристики модели

B) процесс отделения информации от реального объекта, фиксирующего существенную информацию и отбрасывающий несущественную

C) построение моделей, предназначенных для изучения и исследования объектов, процессов или явлений

D) процесс определяющий основные свойства и структуру модели

E) процесс структурирования информации и подготовки ее к обработке на компьютере

Вариант 5

1. Информатика как наука появилась в середине ____ века

A) IXX

B) XIX

C) XIIX

D) XXI

E) XX

2. Под обработкой информации в информатике понимают _____ преобразование информации из одного вида в другой, производимое по строгим формальным правилам

A) точное

B) заданное

C) конкретное

D) неточное

E) любое

3.  Правило преобразования одного набора знаков в другой называется

A) кодом

B) программой

C) шифром

D) выражением

E) алгоритмом

4.  К самым распространённым в настоящее время системам счисления не относится ____ система счисления

A) двоичная

B) восьмеричная

C) десятичная

D) шестнадцатеричная

E) троичная

5.  Для работы компьютера достаточно двух главных устройств

A) ОЗУ и винчестера

B) процессора и ОЗУ

C) ОЗУ и ПЗУ

D) процессора и ПЗУ

E) процессора и винчестера

6. Логика - это

A) наука о формах и законах человеческого мышления и, в частности, о законах доказательных рассуждений

B) некоторые высказывания, которые могут быть только истинными

C) правила построения доказательных суждений на основе истинных и ложных высказываний

D) область математической логики

E) наука о методах анализа наших содержательных рассуждений, выражаемых разговорным языком

7. На серверах наибольшее распространение получили операционные системы

A) Vista и Windows XP

B) Windows 2000 и Linux

C) Windows NT/XP и UNIX

D) Windows ME и UNIX

E) Windows NT и Linux

8. Одной из наиболее распространённых задач Microsoft Word является

A) создание электронных таблиц

B) создание текстовых документов

C) подготовка рекламных материалов

D) подготовка презентаций

E) создание графических объектов

9. Дополнительные элементы, повторяющиеся на каждой странице документа в программе Word, называются

A) абзац

B) текст

C) список

D) колонтитулы

E) заголовок

10. В графическом редакторе Paint отменяются _____последних действия.

A) 3

B) 20

C) 8

D) любое количество

E) 1024

11. Панель форматирования электронной таблицы Microsoft Excel содержит кнопки для

A) вывода различных сообщений

B) ображения содержимого активной ячейки

C) вывода ячеек активного меню

D) выполнения стандартных операций форматирования

E) отображения ячеек рабочей области 

12. Выбор из базы данных в Excel записей, удовлетворяющих заданному условию, производится командой

A) данные – фильтр – автофильтр

B) данные – база данных

C) данные – форма

D) данные – сортировка

E) данные – сортировка – фильтрация

13. Основной отличительной особенностью таблицы, которая рассматривается как база данных в MS Excel, обычно являю(е)тся её

A) неоднородность информации

B) большие размеры

C) структура

D) маленькие размеры

E) однородность информации

14.  В базе данных MS Excel нужно найти записи, у которых в значениях поля «Наименование» на втором месте стоит буква «а». Для этого в Пользовательском автофильтре для поля «Наименование» установить следующие настройки: Равно          ________

A) *а

B) а*

C) ?*а

D) а?*

E) ?а*

15. Для вставки звукового файла в текущий слайд выполните

A) Правка – текущий слайд – звук

B) Сервис – мультимедиа – звук из файла

C) Вставка – фильм и звук – звук из файла

D) Вставка – мультимедиа   – звук

E) Вид – звук из файла

16. К числу распространённых аппаратных мультимедиа-средств не относится

A) web-камера

B) микрофон

C) интерактивная доска

D) джойстик

E) звуковая карта

17. Система обмена информацией по заданной теме в определённое время между абонентами компьютерной сети — это

A) электронная почта

B) интернет-телефония

C) телеконференция

D) поисковая систем

E) почтовый ящик

18. Процесс записи файла в архивный файл называется

A) кодированием

B) шифрованием

C) извлечением

D) сжатием

E) распаковкой

19. Упорядоченная по номерам совокупность значений, объединённых общим именем и типом, называется

A) множеством

B) записью

C) модулем

D) массивом

E) файлом

20. Построение модели является _____ этапом моделирования

A) пятым

B) четвертым

C) первым

D) третьим

E) вторым
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